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Земельна імперія та «диктаторські закони»: як Дмитро Шенцев десятиліттями просував інтереси РФ у Харкові

Сьогодні багато хто згадує сумнозвісного президента Януковича та "Партію регіонів"
як страшний сон. Саме ці роки породили цілу когорту проросійських політиків, які
десятиліттями просували в Україні російські наративи, культуру та політичний
вплив.

Про це пише "Стопкор".

І якщо комусь здається, що ця історія давно залишилася в минулому, то це не зовсім
так. Бо ще зовсім нещодавно у Верховній Раді України працювали люди, які роками
відстоювали інтереси держави-агресора. Один з таких персонажів – народний
депутат з Харкова Дмитро Шенцев.

Після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну він склав депутатський
мандат. Однак до цього, бувши членом проросійського Опозиційного блоку, Шенцев
встиг побувати під куполом парламенту і за старих політичних еліт, і вже після
Революції Гідності.

У 2014 році він підтримав своїм голосом скандальні "диктаторські закони" Януковича.
А в січні 2018 голосував проти закону про визнання українського суверенітету над
окупованими територіями Луганської та Донецької областей. У РФ Шенцева навіть
нагородили медаллю імені Пушкіна — за просування російської мови.

Але чому про нього згадали саме зараз? Тому що історія Шенцева не завершилася
після виходу з Верховної Ради. Наприкінці 2025 року екснардеп став
фігурантом розслідування "Української правди" про так званий "Міндічгейт".
Журналісти помітили його в Ізраїлі — в компанії людей, які фігурують також у цій
гучній історії.

Крім того, за даними медіа, родина Шенцевих до недавнього часу була
співвласником криптобіржі WhiteBIT. У журналістських матеріалах йдеться, що через
цю платформу могли проходити фінансові операції з Росії. Згодом частки, пов’язані з
родиною Шенцевих, були перереєстровані на бізнесмена Володимира Носова.

Отже, ким насправді є Дмитро Шенцев: колишній народний депутат, впливовий
бізнесмен чи людина з набагато складнішою та давнішою історією?

"Смотрящий" за гральним бізнесом Харкова

Цей матеріал ми вирішили почати саме з кримінального минулого Дмитра Шенцева,
щоб ви одразу розуміли, хто так глибоко засів у нашій країні та роками травив її всім
російським.

Активну діяльність він розпочав у Харкові наприкінці 1980-х, за даними медіа,
співпрацюючи з однією з найжорстокіших кримінальних угруповань міста –
Новодомовською групою. На рахунку новодомовців були сотні пограбувань, рекетів,
шахрайств та замовні вбивства. Формально Шенцев не числився учасником банди, а
виконував роль посередника між криміналітетом і бізнесом. Саме такі люди в 90-ті
дозволяли бандитам заробляти, а бізнесу – працювати під "захистом".

У той час у Харкові з’являється російський бізнесмен Михайло Алексеєв, за
домовленістю з Новодомовською групою масово завозячи в місто ігрові автомати.
"Однорукі бандити" швидко заповнили центральні готелі, ресторани та людні місця.
Контроль над цим бізнесом доручили Дмитру Шенцеву. Він став так званим
"смотрящим" – людиною, яка відповідала за роботу автоматів, збір готівкових грошей
та розподіл доходів.

Щоб схема працювала без збоїв, Шенцев ввів у структуру грального бізнесу
колишнього працівника КДБ Юрія Васильєва. Саме через нього вирішувалися
питання з міліцією, прокуратурою та іншими силовими органами. В обмін на гроші ті
"кришували" бізнес і не втручалися.

Згодом між Алексеєвим і кримінальними авторитетами почався конфлікт. Російський
куратор поступово втрачав вплив, тоді як Шенцев, за тією ж версією, зберігав
контроль над грошовими потоками. Він нібито купив будинок у Будапешті, що
дозволило йому налагодити нові бізнес-зв’язки, зокрема з людьми з оточення
відомого кримінального авторитета Семена Могилевича. Після цього потреба в
Алексеєві зникла, а Дмитро Шенцев набув фінансової незалежності та став єдиним
керівником однорукої мафії.

Водночас з Шенцевим сталося його перше кримінальне справа (№185024 за фактом
вимагання). Тоді, у 1995 році, його затримали на троє діб, після чого відпустили, а
його ім’я зникло з документів слідства. Зрештою справу закрили.

Людина, яка змінила життя Шенцева

Це окремий і дуже важливий розділ у житті екснардепа, і ім’я його – Євген
Кушнарьов. З найвпливовішою людиною Харкова Дмитро Шенцев познайомився у
1995 році, і саме це стало відправною точкою на шляху від кримінально-бізнесового
середовища до політичного. У ЗМІ писали, що Кушнарьов і привів його у велику
політику.

Коли у 2000 році Кушнарьов став губернатором Харківської області, Шенцев був
призначений помічником з особливих доручень. Спочатку він займався
"господарськими питаннями" та організацією служби безпеки Кушнарьова. Потім
губернатор протягнув його в партію "Нова демократія", а згодом – у список "Партії
регіонів" у 2006 році, після чого Шенцев став депутатом Верховної Ради.
Як згадують журналісти, він фактично став уповноваженим Кушнарьова з усіх
економічних питань області, контролюючи землю, бюджет та власність. Завдяки
цьому, нібито, Шенцев перетворився на одного з найбільших землевласників
Харківщини.

За даними журналістів, йому нібито належить ТОВ "Лісник" – 23 613 гектарів, ТОВ
"Гай" – 17 457 гектарів, ДП "Бірюк" – 18 121 гектар, а також сотні гектарів через інші
підприємства.

Трагічною сторінкою стала полювання у 2007 році, під час якого загинув губернатор
Кушнарьов. Постріл зробив помічник Шенцева Дмитро Завальний. Однак його
амністували, а речові докази знищили. Після цього Шенцев разом з громадянською
дружиною Кушнарьова Людмилою Давидовою отримав контроль над активами
померлого губернатора. Після смерті Кушнарьова реальна влада на Харківщині
перейшла до Михайла Добкіна, Геннадія Кернеса та Василя Салгіна.

Після загибелі Кушнарьова кар’єра ключового учасника полювання Дмитра Шенцева
почала стрімко розвиватися, він отримав посаду голови обласної організації "Партії
регіонів" та обіцянку харківського губернаторства. Але тільки обіцянку – посаду йому
так і не дали.

До речі, свого молодшого сина Шенцев назвав Євгенієм, ймовірно, на честь Євгена
Кушнарьова, а хрещеним батьком, нібито, став Михайло Добкін.

Нагляд за бандитами переріс у політику?

Слід зазначити, що Дмитро Шенцев був одним з найпомітніших проросійських
депутатів у Верховній Раді. Він просидів під куполом п’ять скликань поспіль, з 2006
по 2022 рік, і встиг запам’ятатися, зокрема, своїми скандальними голосуваннями.

16 січня 2014 року він голосував за так звані "диктаторські закони". Під час Революції
Гідності відкрито підтримував владу Віктора Януковича та різко критикував опозицію
і Майдан.

Очевидно, така публічна позиція стала пропуском у лави проросійського
Опозиційного блоку, який переважно складався з колишніх регіоналів, до якого
Шенцев увійшов у 2015 році.

18 січня 2018 був одним з 36 депутатів, які голосували проти закону про визнання
українського суверенітету над окупованими територіями Донецької та Луганської
областей. Як народний депутат України шостого та сьомого скликань, він ще займав
посаду заступника голови Комітету з питань законодавчого забезпечення
правоохоронної діяльності.

У ЗМІ також згадується ще один епізод політичної кар’єри Шенцева: напад на
фотокореспондента під час сесії Харківської обласної ради. Тоді ж Шенцев потрапив
до списку "Ворогів преси – 2006".

Місце для втечі змінити не можна?

Початок повномасштабної війни Росії проти України вніс свої корективи і в життя
нашого фігуранта. З лютого 2022 р. Дмитро Шенцев пропустив усі засідання ВР і вже
1 червня достроково склав мандат депутата.

У грудні 2025 року в розслідуванні "Української правди" про виїхавшого в Ізраїль
Тимура Міндіча з’явилося ім’я Шенцева. Останній став чудовим доповненням до
матеріалу про українських політиків, які втекли саме до Тель-Авіва. Тоді Михайло
Ткач безпосередньо зафіксував екснардепа біля виходу з відомого магазину
"Філософія", який, за інформацією джерел "Української правди" у бізнес-колах, може
слугувати конвертаційним центром, зокрема, для мігрантів з України. Також
повідомлялося, що цей магазин належить колишньому російському олігарху Михайлу
Чорному. Він, до речі, також потрапив в об’єктив наших колег, вийшовши з цього ж
магазину за кілька хвилин перед Шенцевим.

Сім’я

Згідно з відкритими даними Дмитро Шенцев має дружину Нонну та трьох синів:
Михайла, Микиту та Євгена.

Цікаво, що один з синів-близнюків, а саме Никита, не фігурує ні в одній декларації
батька. Хоча, за даними медіа, Никита Шенцев все ж є його сином.

До слова, аналізуючи біографію Никити, можна сказати, що він пішов стопами батька.
Ще бувши студентом Харківського університету імені В. Н. Каразіна, Никита зайнявся
бізнесом. Шенцев молодший – власник яхт-клубу. Згідно з його декларацією, йому
належать частки в статутному капіталі низки підприємств. Крім того, він очолює
благодійну організацію "Обласний благодійний фонд Дмитра Шенцева" та Харківську
організацію політичної партії "Опозиційний блок".

У 2010 році, коли Никиті було 21 рік, він став депутатом Харківської міської ради від
"Партії регіонів". Через п’ять років він уже обирався депутатом Харківської обласної
ради від "Опозиційного блоку". У червні 2015 року на засіданні міськради військовий
комісар вручив повістку одинадцяти військовозобов’язаним депутатам, зокрема
Никиті Шенцеву. Однак служити батьківщині не в депутатському кріслі, а у війську
жоден з харківських народних обранців не став. Всі вони хоч і з’явилися на
призовний пункт, але в багатьох виявилися відстрочки від армії. У 2019 році він
балотувався до Верховної Ради за партійним списком "Опозиційного блоку" під 53-м
номером. Але вибори для цієї партії пройшли невдало. У 2020 році Никиту Шенцева
обрали депутатом Харківської обласної ради 8-го скликання. Він пройшов за
списком партії "Опозиційна платформа – За життя" під №1 і представляв 13-й округ.

У лютому 2023 року Никита вирішив скласти свої повноваження.

WhiteBIT

Криптобіржа WhiteBIT з’явилася у 2018 році і позиціонується як українська
платформа для торгівлі криптовалютами, що працює з великою кількістю активів та
користувачів по всьому світу. Наразі її очолює та активно представляє в медіа
засновник і генеральний директор Володимир Носов. Сьогодні WhiteBIT
представляється як бренд з українськими коренями та великою клієнтською базою,
що зосереджується на безпечній торгівлі криптовалютою та розвитку технологій
блокчейн.

Втім, незалежні журналістські розслідування свідчать про дещо іншу картину того,
хто фактично стояв за біржею в перші роки її існування. За їхніми даними, на момент
створення та на початковому етапі роботи серед ключових співвласників були не
тільки Володимир Носов, але й інші. Серед них називають Никиту Шенцева – сина
екснардепа Дмитра Шенцева – а також пов’язану з ним Марію Репешко. У деяких
матеріалах згадується й Анна Янковська.

Згідно з реєстровими даними, Никита Шенцев контролював близько 51% акцій
естонської компанії WhiteBIT Financial Company, яка входила до структури
криптобіржі. Інша частина належала Марії Репешко. Така структура фактично
дозволяла родині Шенцевих мати контрольний пакет корпоративних прав у компанії
того часу.

Однак у березні 2023 року, за даними журналістів, частка, пов’язана з родиною
Шенцевих, була перереєстрована на Володимира Носова. Пізніше серед бенефіціарів
компанії з’явилися інші менеджери біржі.

Цікаво, що Володимир Носов, як і Микита Шенцев, є уроженцем Харкова і народився
в 1989 році.

У низці журналістських матеріалів також висловлюються припущення, що через
криптобіржу WhiteBIT могли здійснюватися фінансові операції, пов’язані з
російськими коштами. Зокрема, йдеться про можливі транзакції через російські
криптоплатформи та використання криптоінструментів для переміщення капіталу.

Крім того, автори розслідувань припускають, що біржу могли використовувати для
оптимізації податків, запуску токенів до початку офіційних торгів або легалізації
коштів, пов’язаних з бізнесом родини Шенцевих.

Майно Шенцевих

У власності Дмитра Шенцева та його дружини — численні квартири, будинки та
великі земельні масиви в Харкові, Харківській області, Київській області та тимчасово
окупованому Криму. У декларації також фіксують коштовні авто, предмети розкоші,
антикваріат, значні готівкові заощадження та мільйонні позики третім особам.

Зокрема, у володінні самого екснардепа є:

дві квартири у тимчасово окупованому Криму, в смт Кореїз. Одну з них площею
188,3 кв. м по вулиці Севастопольського шосе він оформив у 2009 році. А іншу
73,6 кв. м, яка знаходиться по сусідству, у 2008 році.

квартира в Києві площею 121,9 кв. м, яка знаходиться у спільній сумісній
власності з дружиною Нонною та синами — Микитою і Михайлом. Право
власності було оформлено ще 15 лютого 2007 року
два земельні ділянки в Київській області. Одна з них у селі Хотянівка
Вишгородської територіальної громади площею 3732 кв. м, придбана 24 грудня
2012 року. Інша в селі Любимівка Димерської громади, має площу 1200 кв. м і
була оформлена у власність 29 червня 2010 року.

За інформацією від інсайдерських джерел, Дмитро Шенцев володіє 5-поверховим
будинком на Трухановому острові вартістю 13 мільйонів доларів. У документах
споруда значиться як яхт-клуб. Зараз будівля обладнана ліфтом. Там є зали для
занять спортом, більярдна, в будинку 4 спальні. Споруда огороджена колючим
дротом, щоб не заважали відпочивальники. Спеціально для власника навіть протягли
з іншого берега Дніпра газову трубу.

Нонна Шенцева, своєю чергою, володіє ще більшими активами:

жилим будинком у Харкові площею 600 кв. м, який знаходиться у спільній
власності з чоловіком Дмитром та синами Михайлом і Євгенієм. Право власності
на цю будівлю було оформлено ще 20 квітня 2007 року.

у Чугуївському районі Харківської області в селі Хотімля має два садових
(дачних) будинки: один площею 113,2 кв. м, придбаний 30 вересня 2004 року, і
— 187,7 кв. м, оформлений 30 вересня 2009 року.
також у Хотімлі у власності Нонни Шенцевої знаходяться нежилі будівлі
загальною площею 708 кв. м, придбані у 2004 році.

Крім цього, на дружину оформлено велику кількість земельних ділянок. У селі
Хотімля та території Старосалтівської громади їй належать земельні масиви площею
119 000 кв. м, а також кілька великих ділянок, придбаних у 2021 році, площею 46 600
кв. м, 46 613 кв. м, 44 854 кв. м і 42 067 кв. м. 6321688400:03:001:0374,
6321688400:03:001:0279 , 6321688400:03:001:0298, 6321688400:03:001:030

Окремо в Харкові у Нонни Шенцевої земельна ділянка площею 1000 кв. м, право
власності на яку було оформлено 16 квітня 2008 року, а також ще одна ділянка
площею 179 кв. м, яку вона орендує у Харківської міської ради з 4 липня 2011 року.

Крім цього, у Харківському районі, на території Вищанської громади, в селі Ржавець,
на Нонну Шенцеву оформлена земельна ділянка площею 879 кв. м, право на яку було
придбано 15 червня 2006 року.

Автопарк родини Шенцевих також вражає своєю коштовністю.

На Дмитра Шенцева оформлений легковий автомобіль Lexus LS460 2007 року
випуску, право власності на який він придбав 1 червня 2007 року. Крім того, Дмитро
Шенцев володіє двома причепами: ПА1 1998 року випуску, придбаний 12 березня
2004 року, другий UMS BOAT 2007 року випуску, оформлений у власність 10 липня
2008 року.

На дружину, Нонну Шенцеву, зареєстрований Land Rover Range Rover 2010 року
випуску, право власності на який було оформлено 18 березня 2011 року.

Також на Нонну Шенцеву оформлений Porsche Cayenne 2013 року випуску, що
з’явився у власності 7 серпня 2013 року.

Антикваріат

У своїх деклараціях Дмитро Шенцев вказав колекцію з 170 самоварів IX–XX століть і
20 старовинних ікон. Крім того, у власності Дмитра Шенцева знаходяться твори
мистецтва відомих авторів.

На дружину Дмитра Шенцева, Нонну, задекларовано ювелірні вироби, дорогі
годинники з діамантами, шуба з соболя бренду Annabella, сумка Hermès Kelly.

Грошові активи

У своїй декларації Дмитро Шенцев вказував, що позичив третім особам кошти на
суму понад 1,1 млн доларів США, а також грошові активи у ПАТ «Мегабанк», АТ «Сенс
Банк» та АТ КБ «ПриватБанк» у гривнях.

У фінансовій частині декларації Нонни Шенцевої також вказані значні готівкові
кошти — 300 тисяч доларів США, а також заощадження на банківських рахунках у
доларах, гривнях і євро, зокрема, в «Мегабанку» та «ПриватБанку». Окремо
зазначено, що Нонна Шенцева позичила третім особам 4 млн гривень.
Позичальницею вказана Галина Білоус, яка володіє 37,78% ТОВ «Харківський кінний
завод».

Що наостанок?

Історія Дмитра Шенцева — це не просто біографія одного окремого політика. Це
історія цілої епохи української політики, коли люди з кримінально-бізнесового
середовища 90-х поступово інтегрувалися у владу і роками формували правила гри в
державі.

Після початку повномасштабної війни Росії проти України Шенцев склав
депутатський мандат і фактично зник з української політики. Але, як показують
журналістські розслідування, його ім’я продовжується в різних міжнародних історіях
— вже за межами України.

Але головне питання, що залишається після цієї історії: як люди з таким політичним
бекграундом могли роками залишатися при владі та впливати на рішення
українського парламенту?
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